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ATA N.° 006 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DELEGADO DO ANO DE 2021 

Ata da Sexta Sessão do Colegiado Delegado do 

Programa de Pós-graduação em Ecossistemas 

Agrícolas e Naturais do ano de 2021, realizada em 

caráter Ordinário no dia 15 de julho de 2021 às 14 

horas, por meio do aplicativo de reuniões virtuais 

disponibilizado no endereço eletrônico 

https://meet.jit.si/Delegado_PPGEAN. 

 

No dia quinze do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às catorze horas, por meio do 1 

aplicativo de reuniões virtuais, disponibilizado no endereço eletrônico 2 

https://meet.jit.si/Delegado_PPGEAN, reuniu-se remotamente em tempo real para uma sessão 3 

ordinária o Colegiado Delegado do Programa de Pós-graduação em Ecossistemas Agrícolas e 4 

Naturais da Universidade Federal de Santa Catarina. Atendendo ao Edital de Convocação N.º 5 

006/PPGEAN/2021, estiveram presentes os seguintes membros docentes: Alexandre Siminski, 6 

Cesar Augusto Marchioro, Karine Louise dos Santos e Leosane Cristina Bosco. Os discentes do 7 

PPGEAN foram representados pelo Mestrando Lucas Jónatan Rodrigues da Silva. Havendo 8 

quórum, o Coordenador Alexandre Siminski deu início à Sessão anunciando a ordem do dia: I - 9 

Pautas: 1) Aprovação da Ata da 5ª Sessão do Colegiado Delegado do ano de 2021, realizada 10 

em 18 de junho de 2021. 2) Avaliação dos planos de estudo para o mestrado, referentes aos 11 

mestrandos ingresantes em 2021/1. 3) Homologação dos termos de aceite de orientação, 12 

referentes aos mestrandos ingresantes em 2021/1. 4) Avaliação das indicações para 13 

coorientação. 5) Agendamento da sessão de defesa e formação da banca referente à 14 

dissertação da Mestranda Monalisa Ribeiro Camargo. II – Informes. Com as pautas 15 

aprovadas, o Coordenador deu início à ordem do dia. Pauta 1: Neste primeiro item da pauta, o 16 

Coordenador começou se certificando de que todos os membros deste Colegiado receberam, por 17 

e-mail, a Ata da 5ª Sessão de 2021 para leitura prévia. Também, consultou o representante da 18 

Secretaria para saber se houve algum pedido de correção da referida ata. Após confirmar que 19 

todos leram e que não houve pedido de alteração, o documento foi submetido à votação e foi 20 

aprovado por unanimidade. Pauta 2: Depois, o Coordenador deu início à discussão da segunda 21 

pauta, a respeito dos planos de estudo encaminhados pelos mestrandos ingressantes em 2021/1. 22 

Novamente, se certificou de que todos os membros receberam antecipadamente os referidos 23 

planos, por e-mail. Após abrir a pauta para discussões e não havendo manifestações, o 24 

Coordenador submeteu esses documentos à votação. Foram aprovados por unanimidade os 25 

planos de estudo dos mestrandos: Anderson Clayton Copini, Andressa Ana Ansiliero, André da 26 

Silva Indú, Borges Marfrann Dias Melo, Emeli Susane Costa Gomes, Gabriela dos Santos Alves, 27 

Jaqueline Carvalho, Karine Petter da Silva, Laura Vezzani, Michely Renata Martarello de 28 

Almeida, Paola Ribeiro, Simone Bernardes da Fontoura e Volni Mazzuco. Pauta 3: Na 29 

sequência, o Coordenador iniciou a terceira pauta sobre a homologação dos termos de aceite de 30 

orientação. Recordou as indicações iniciais de orientadores para os mestrandos ingressantes em 31 

2021/1 e ressaltou as alterações que se fizeram necessárias no decorrer desse primeiro semestre 32 

letivo de 2021. Dessa forma, submeteu os termos à votação deste Colegiado. Foram aprovadas 33 

por unanimidade as seguintes orientações: Prof. Dr. Alexandre de Oliveira Tavela como 34 

orientador do Mestrando Anderson Clayton Copini; Prof. Dr. Cesar Augusto Marchioro como 35 
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orientador das Mestrandas Andressa Ana Ansiliero e Gabriela dos Santos Alves; Prof. Dr. 36 

Alexandre Siminski como orientador do Mestrando André da Silva Indú e da Mestranda Emeli 37 

Susane Costa Gomes; Prof. Dr. Alexandre ten Caten como orientador do Mestrando Borges 38 

Marfrann Dias Melo; Prof.ª Dr.ª Leosane Cristina Bosco como orientadora da Mestranda 39 

Jaqueline Carvalho; Prof.ª Dr.ª Karine Louise dos Santos como orientadora da Mestranda Karine 40 

Petter da Silva; Prof.ª Dr.ª Adriana Terumi Itako como orientadora da Mestranda Laura Vezzani; 41 

Prof. Dr. Miguel Pedro Guerra como orientador da Mestranda Paola Ribeiro; Prof.ª Dr.ª Júlia 42 

Carina Niemeyer como orientadora da Mestranda Simone Bernardes da Fontoura; e Prof. Dr. 43 

Leocir José Welter como orientador do Mestrando Volni Mazzuco. Pauta 4: Em seguida, o 44 

Coordenador passou para a pauta sobre as indicações para a coorientação de alguns mestrandos. 45 

Após fazer uma breve apresentação dos currículos das Pesquisadoras Dr.ª Janaína Pereira dos 46 

Santos e Dr.ª Vanessa Bezerra de Menezes Oliveira, por serem externas à UFSC, o Coordenador 47 

colocou a pauta em discussão. Em seguida, submeteu as referidas indicações à votação em bloco 48 

por este Colegiado. Foram aprovadas por unanimidade as seguintes coorientações: do Mestrando 49 

Anderson Clayton Copini pelo Prof. Dr. César Augusto Marchioro; da Mestranda Andressa Ana 50 

Ansiliero pela Pesquisadora Dr.ª Janaína Pereira dos Santos; da Mestranda Karine Petter da Silva 51 

pelo Prof. Dr. Alexandre de Oliveira Tavela; da Mestranda Laura Vezzani pelo Prof. Dr. João 52 

Batista Tolentino Júnior; da Mestranda Paola Ribeiro pelo Prof. Dr. Paulo César Poeta Fermino 53 

Júnior; da Mestranda Simone Bernardes da Fontoura pela Prof.ª Dr.ª Vanessa Bezerra de 54 

Menezes Oliveira; e do Mestrando Volni Mazzuco pela Prof.ª Dr.ª Ana Carolina da Costa Lara 55 

Fioreze. Pauta 5: O último ponto de pauta tratou do pedido de formação de banca e agendamento 56 

da sessão de defesa, referente à dissertação da Mestranda Monalisa Ribeiro Camargo. O 57 

Coordenador apresentou os membros da banca e submeteu o pedido à votação deste Colegiado. 58 

Aprovado por unanimidade. Informes: O Coordenador informou que o PPGEAN foi 59 

contemplado com uma bolsa da Fundação de Amparo à Pesquisa e Inovação do Estado de Santa 60 

Catarina (FAPESC) e explicou como se deu o processo de indicação da mestranda indicada pela 61 

Comissão de Bolsas. Também informou sobre os mestrandos do PPGEAN que foram 62 

contemplados com uma bolsa do Fundo de Apoio à Manutenção e ao Desenvolvimento da 63 

Educação Superior (FUMDES/UNIEDU) e que dois deles deixarão as suas respectivas bolsas 64 

CAPES para a ocupação de outros dois mestrandos. Concluiu mostrando satisfação com a 65 

redução no tamanho da fila de mestrandos que aguardam por uma bolsa de estudos no PPGEAN. 66 

Não havendo mais assuntos a tratar, o Coordenador Alexandre Siminski agradeceu a presença de 67 

todos e deu por encerrada a sessão às catorze horas e vinte minutos, da qual, para constar, eu, 68 

Delson Antonio da Silva Júnior, Técnico em Assuntos Educacionais do Centro de Ciências 69 

Rurais, do Campus de Curitibanos, da Universidade Federal de Santa Catarina, lavrei a presente 70 

ata que, se aprovada, será assinada pelos membros do Colegiado Delegado. Curitibanos, 15 de 71 

julho de 2021. 72 

 

_______________________________________________ 

Alexandre Siminski 

Coordenador do PPGEAN 

 

Cesar Augusto Marchioro ________________________________________________________ 

 

Karine Louise dos Santos ________________________________________________________ 

 

Leosane Cristina Bosco__________________________________________________________ 

 

Lucas Jónatan Rodrigues da Silva__________________________________________________ 
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